Знакомство с музыкальными инструментами
Тембр инструмента ребёнку проще всего различить, если ему играют на нём или он пытается сделать это сам. Конечно же, далеко не каждый родитель может похвастаться тем, что играет на музыкальных инструментах. В этом случае можно посоветовать поискать записи фрагментов произведений, которые исполняются разными инструментами. В Интернете легко найти соответствующие презентации.
Вначале вы можете просто показать малышу картинку с изображением  какого – либо инструмента – например, скрипки. Рассмотрите, как она выглядит. Если ребёнку интересно, обратите его внимание на детали: смычок, струны и т.д. даже если вы не знаете, как называются отдельные элементы инструмента – не страшно. Рассказывайте о том, в чём уверены. Начните знакомство с простых инструментов, таких как барабанные палочки, спустя какое – то время вы можете познакомить малыша с игрушечным пианино и синтезатором. Для детей постарше в музыкальной школе устраиваются концерты – лекции, на которых рассказывают о различных инструментах и исполняют на них музыкальные произведения.

Прослушивая музыкальные  произведения, обращайте внимание (если, вы, конечно, уверены в своей правоте) на то, как звучит тот или иной инструмент вы всегда можете сказать: «Помнишь, мы видели с тобой скрипку? А вот эти скрипки играют они так звучат, когда их много. А вот играет рояль. Музыкант нажимает на клавиши, и мы слышим звуки».

Слушая отрывки из музыкальных произведений, попробуйте вместе с ребёнком имитировать звучание некоторых инструментов. Например: барабан можно изобразить, постучав ладошками по столу, трубу – подудев в кулачок, тарелки – похлопав в ладоши.

В некоторых мультфильмах тоже можно увидеть музыкальные инструменты (достаточно вспомнить Крокодила Гену с гармошкой, Незнайку с трубой, Мышонка с гитарой и т.п.) рассказывая об инструменте, вспоминайте подходящего героя из мультфильма.

Не в каждом доме есть пианино. Хорошо, если вам удастся приобрести или взять на время у знакомых хотя бы металлофон или синтезатор. Самые простые упражнения, которые вы можете выполнять с малышом, - определение и запоминание высоты звука и  умение ориентироваться на клавиатуре. Если вы тоже впервые подходите к инструменту, поэкспериментируйте вначале без ребёнка, поиграйте, посмотрите, что получится, сориентируйтесь, где расположены высокие и низкие звуки.

Затем покажите ребёнку инструмент. Дайте ему возможность освоиться, понажимать на клавиши или постучать молоточком по металлофону. Возьмите игрушечного медведя (волка, слона) и «сыграйте» вместе с ним – звуки должны быть низкими. Вы можете сказать: 2вот идёт медведь! Как он рычит!» затем нажмите клавиши, расположенные в середине клавиатуры. Так может «прыгать» белка, заяц, ходить ко и т.п.  высокие звуки, как  правило, ассоциируются с чириканьем птиц. Через какое – то время малыш и сам будет показывать вам, кто где «живёт» на клавиатуре.

Дети очень любят быть главным персонажем в сказке или истории. Используйте эту слабость. Рассказывайте, называя имя ребёнка, как он идёт, поднимается по ступенькам, скатывается с горки, падает, смеётся, плачет и т.п., покажите, как в каждом случае будет звучать музыкальный инструмент. Для таких музыкальных игр не нужны специальные навыки.

Если ребёнок уже знает, зачем открывается пианино, достаётся металлофон или синтезатор, занятие не должно продолжаться более 15 минут, а самые первые занятия обычно длятся не более 3 -5 минут.

Постепенно вы сами начнёте придумывать новые игры и принимать в них активное участие.

Внимание! Если вы не профессионал, не обучайте самостоятельно ребёнка игре на музыкальном  инструменте. В постановке рук, дыхании (если речь идёт о духовых инструментах) существует много тонкостей, незнание которых может принести вред. Особенно это важно, если вы планируете в дальнейшем обучать ребёнка музыке у педагога.
Просматривая материал с помощью компьютера, соблюдайте лимит времени. Находиться у экрана монитора трёхлетнему ребёнку можно без вреда для зрения можно не более 10 минут!
