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                                                          Серпухов. 
Самостоятельность - это ценное качество, необходимое человеку в жизни. Воспитывать его необходимо с раннего детства. По своей природе дети очень активны. Часто они стремятся выполнить различные действия самостоятельно. И нам, взрослым, важно поддерживать их в этом. Как часто каждому из нас в ответ на предложение сделать что-то за ребенка или помочь ему в чем-то приходилось слышать - я сам! Часто по разным причинам - из-за отсутствия времени. Неуверенности в силах ребенка - мы стремимся сделать все за него сами.

Давайте попробуем ответить на вопросы: 
Действительно ли мы оказываем ребенку помощь? Как вы считаете?

Может ли маленький ребенок быть самостоятельным? 

Совершенно верно, вы правы. Стремясь сделать все за ребенка, взрослые причиняют ему большой вред, лишают его самостоятельности, подрывают у него веру в свои силы, приучают надеяться на других.

Уже к трем годам у ребенка резко возрастает стремление к самостоятельности и независимости от взрослого, как в действиях, так и в желаниях. У него появляются устойчивое желание самоутвердиться.

Подавлять эти порывы ни в коем случае нельзя. Это приводит к существенным осложнениям в отношениях ребёнка и взрослого. Подавление детской самостоятельности способно оказать серьёзное негативное влияние на развитие личности ребёнка.

 Уважаемые родители давайте попробуем обсудить. Могут ли наши детки выполнить перечисленные ниже действия.
· Мыть руки, засучивая рукава?

· Мыть лицо, не разбрызгивая воду?

· Пользоваться мылом?

· Сухо вытираться полотенцем?

· Замечать непорядок в одежде, обращаться за помощью?

· Убирать на место игрушки, пить из чашки, пользоваться ложкой, салфеткой?

          Конечно малыш не сразу приобретает необходимые навыки, вы конечно же должны учить его ,но не делать за него. Что бы ребёнку было интересно старайтесь использовать побольше  потешек, показывайте пример, как надо сделать правильно. Наберитесь терпения. У вас все получиться! Желаем удачи!
                                               Спасибо за внимание.
